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Ježišova veľkňazská modlitba 
podľa: Sv. Otec Benedikt XVI., generál. audiencia 

Drahí bratia a sestry, v dnešnej katechéze 
zameriame našu pozornosť na modlitbu, 
ktorou sa Ježiš obracia na Otca v „Hodine“, 
v ktorej má byť vyzdvihnutý a oslávený. Tak 
ako to potvrdzuje aj Katechizmus katolíckej 
Cirkvi: „Kresťanská tradícia ju právom nazýva 
Ježišovou „veľkňazskou modlitbou“. Je to 
modlitba nášho Veľkňaza. Je neoddeliteľná od 
jeho obety, od jeho „prechodu“ (Paschy) 
k Otcovi, v ktorom je úplne „zasvätený 
Otcovi“. Toľko Katechizmus. 

Nevyčerpateľné bohatstvo tejto Ježišovej 
modlitby pochopíme predovšetkým vtedy, 
keď sa na ňu pozrieme v súvislosti so 
židovským sviatkom zmierenia Yom kippur. 
V ten deň najvyšší veľkňaz vykonáva obrad 
zmierenia najprv za seba, potom za kňazskú 
triedu a nakoniec za celé spoločenstvo ľudu. 
Cieľom toho všetkého je znovu obnoviť 
v Izraelskom národe vedomie – po prie-
stupkoch, ktorých sa dopustil v uplynulom 
roku – že je zmierený s Bohom a je stále 
ľudom vyvoleným, „ľudom svätým“ uprostred 
ostatných národov. Ježišova modlitba 
predstavená v 17. kapitole Jánovho evanjelia 
má štruktúru spomenutého sviatku. Ježiš sa 
tej noci obracia na Otca vo chvíli, keď obetuje 
seba samého. On, kňaz i obeta, modlí sa za 
seba, za apoštolov a za všetkých, čo v neho 
uveria, za Cirkev všetkých čias. 

Ježišova modlitba za seba je prosbou o jeho 
oslávenie, o jeho „vyzdvihnutie“ v jeho 
„Hodine“. V skutočnosti je žiadosťou 
a deklaráciou úplnej pripravenosti vstúpiť, 
slobodne a veľkodušne, do plánu Boha Otca,  
 

ktorý sa naplní, keď Ježiš bude vydaný na smrť 
a vzkriesený. Táto „Hodina“ začína Judášovou 
zradou a vrcholí Ježišovým vystúpením 
k Otcovi (Jn 20,17). Ježiš sám komentuje 
Judášov odchod z večeradla slovami: „Teraz je 
Syn človeka oslávený a v ňom je oslávený 
Boh“ (Jn 13,31). Nie náhodou začína svoju 
veľkňazskú modlitbu hovoriac: „Otče, nadišla 
hodina: Osláv svojho Syna, aby Syn oslávil 
teba“ (Jn 17,1). Oslávenie, ktoré si Ježiš žiada 
pre seba, ako pre Najvyššieho Veľkňaza, je 
vstup do stále plnšej poslušnosti voči Otcovi, 
do poslušnosti, ktorá ho vedie k stále plnšej 
synovskej oddanosti: „A teraz ty, Otče, osláv 
mňa pri sebe slávou, ktorú som mal u teba 
skôr, ako bol svet“ (Jn 17,5). Táto 
pripravenosť a žiadosť sú prvým úkonom 
nového kňazstva, ktoré je úplným darovaním 
sa Ježiša na kríži, a práve na kríži je vrcholným 
činom lásky, ktorá je oslávená, pretože láska 
je pravou slávou, Božou slávou. 

Druhým momentom tejto modlitby je 
Ježišov príhovor za učeníkov, ktorí boli s ním. 
Oni sú tí, o ktorých Ježiš môže povedať Otcovi: 
„Zjavil som tvoje meno ľuďom, ktorých si mi 
dal zo sveta. Tvoji boli a dal si ich mne a oni 
zachovali tvoje slovo“ (Jn 17,6). „Zjaviť Božie 
meno ľuďom“ je realizáciou novej prítomnosti 
Otca uprostred ľudu, celého ľudstva; toto 
zjavenie nie je iba nejaké slovo, ale je ním 
Ježiš sám, Boh s nami, také je jeho meno; jeho 
prítomnosť medzi nami sa uskutočnila tak, že 
sa stal jedným z nás. Toto zjavenie mena sa 
realizuje vo vtelení Slova. V Ježišovi Boh 
vstupuje do ľudského tela, približuje sa  
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jedinečným a novým spôsobom. Táto 
prítomnosť vrcholí v obete, ktorú Ježiš 
uskutočňuje vo svojej Pasche smrti 
a zmŕtvychvstania. 

V centre tejto modlitby príhovoru 
a zmierenia v prospech apoštolov stojí prosba 
o posvätenie. Ježiš hovorí Otcovi: „Nie sú zo 
sveta, ako ani ja nie som zo sveta. Posväť ich 
pravdou; tvoje slovo je pravda. Ako si ty mňa 
poslal na svet, aj ja som ich poslal do sveta 
a pre nich sa ja sám posväcujem, aby boli aj 
oni posvätení v pravde“ (Jn 17,16-19). Otázka: 
čo znamená „posvätiť” v tomto prípade? 
Predovšetkým treba zdôrazniť, že 
„posvätený” alebo „svätý” je jedine Boh. 
Posvätiť v tejto súvislosti znamená odovzdať 
nejakú skutočnosť – či už osobu alebo vec – 
do Božieho vlastníctva. Tento čin pozostáva 
z dvoch navzájom sa dopĺňajúcich prvkov: 
na jednej strane vyňať zo spoločných vecí, 
segregovať; oddeliť od bežného životného 
spôsobu človeka, aby bol celkom darovaný 
Bohu; na druhej strane toto oddelenie, tento 
presun do Božej sféry, nesie v sebe najhlbší 
význam poslania: človek, práve preto, že sa 
daroval Bohu, jestvuje „pre” druhých a venuje 
sa druhým. Je posvätený ten, kto ako Ježiš, je 
oddelený od sveta a patrí Bohu vzhľadom  
 

na úlohu, ktorú dostal a práve preto je naplno 
k dispozícii všetkým. Pre apoštolov to 
znamená pokračovať v Ježišovom poslaní. 
Darovať sa Bohu, aby tak mohli byť poslaní ku 
všetkým. Vo Veľkonočný večer – zjaviac sa 
svojim učeníkom – sa im vzkriesený Ježiš 
prihovorí takto: „Pokoj vám! Ako mňa poslal 
Otec, aj ja posielam vás“ (Jn 20,21). 

Bratia a sestry, dotkli sme sa niektorých 
prvkov veľkého bohatstva Ježišovej 
veľkňazskej modlitby, ktorú vás pozývam čítať 
a meditovať, aby nás viedla v dialógu 
s Pánom. Nech nás naučí modliť sa, aby sme 
sa aj my mohli modliť. Prosme i my Boha, aby 
nám pomohol naplno vstúpiť do plánu, ktorý 
má s každým z nás. Prosme ho, aby nás učinil 
„posvätenými“ pre neho, aby sme mu patrili 
stále viac, aby sme mohli milovať vždy viac 
iných, blízkych i vzdialených. 

Prosme ho, aby sa naša modlitba otvorila 
svetovým rozmerom a nesústreďovala sa iba 
na prosbu o pomoc v našich problémoch, ale 
aby sme v nej pred Pánom pamätali na nášho 
blížneho, uvedomiac si tak nádheru príhovoru 
za iných. 

Modlime sa, aby sme boli pripravení 
odpovedať každému, kto nás vyzýva 
zdôvodniť nádej, ktorá je v nás.  

OZNAMY – NAD JAZEROM: 

✓ Milodary: bohuznáma 100 €, z pohrebu 30 €. Pán Boh zaplať! 

✓ V dnešnú nedeľu 17.5. je celoslovenská zbierka na masmédiá. 

✓ Na budúcu nedeľu 24.5. bude zbierka na potreby kostola. Vopred P. Boh zaplať. 

✓ Spovedáme polhodinu pred sv. omšami: ráno a večer, vo štvrtok do 20.00 hod. 

✓ Adorácia bude v utorok od 16.00 hod., vo štvrtok po sv. omši do 20.00 hod. 

✓ Farská charita pripravuje v týždni dobrovoľníctva charitatívny trh, ktorý bude v sobotu 
23.5. a v nedeľu 24.5. – pozývame všetkých ochotných aby sa zapojili. 

✓ Májové pobožnosti sa modlíme pred sv. omšami. 

✓ Hnutie na pomoc rozvedeným kresťanom pozýva na pravidelné modlitbové stretnutie 
19. 5. 2026 o 17.00 hod. v kostole Kráľovnej pokoja, Prešov – Sídlisko III. 

OZNAMY – V. OPÁTSKE:  

✓ Bohuznáma darovala na kostol na V. Opátskom 50,- €. Pán Boh zaplať! 
 
 



DEŇ RODINY v Košiciach 17. 5. 2026 

Arcidiecézne centrum pre rodinu v Košiciach pozýva na Deň rodiny v nedeľu 17. mája 2026. 
Tohtoročné motto „Nesme sa navzájom“ zdôrazňuje potrebu vzájomnej opory, blízkosti 
a sprevádzania v radostných i náročných chvíľach. Podujatie chce pripomenúť, že rodina 
a komunita sú miestom, kde životné výzvy zvládame ľahšie, ak si pomáhame a držíme spolu. 

Program začne o 15.00 hod. v Katedrále sv. Alžbety modlitbou sv. ruženca a slávnostnou 
svätou omšou. Pri nej dostanú osobitné požehnanie manželské páry, ktoré oslavujú strieborné 
jubileum – 25 rokov spoločného života. Duchovná časť tak vytvorí základ pre následné 
spoločenské aktivity v centre mesta, ktoré oslávia hodnotu vernosti a rodinných väzieb. 

Od 16.00 hod. ožije priestor pri Immaculate kultúrnym programom pre všetky generácie. 
Deti sa môžu tešiť na divadlo ETUDY, tanečnú školu, animačné aktivity či požiarnu prevenciu, 
zatiaľ čo dospelých poteší koncert Dominiky Gurbaľovej. Súčasťou bude aj EXPO RODINA, kde 
sa predstavia prorodinné organizácie, návštevníci môžu obdivovať živé sochy či zapojiť sa do 
dobrovoľníckej pomoci. 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

Jubilejný koncert Non nobis, Domine 

Farský zbor BONA MUSICA Vás pri príležitosti 10. výročia svojho vzniku  
pozýva na svoj jubilejný koncert s názvom Non nobis, Domine.  

Koncert sa uskutoční dňa 17.5.2026 o 19.00 v našom farskom kostole.  
Všetci ste srdečne pozvaní. 

 
 

 



Služby a liturgické slávenia 

 

dátum, čas služby 1. čítanie 2. čítanie prosby 

sobota 

23. 5. 18.00 Haľková I., Katunská J. Katunská J. Haľková I. Katunská J. 

nedeľa 

24. 5. 

7.00 Pajdič M., Lancoš L., Oros Š. Kicová A. Olekšáková E. Kicová A.  

9.00 Matej J., Valko M., Ragan F. Halušková M. Valková H. Halušková M. 

11.00 Čepek M. ml., Stružák F., Dzuričko S. Dzuričko S. Ďurišová M. Dzuričko S. 

18.00 Jakubov J., Staško J. Revayová K. Zubrická M. Revayová K. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

7. VEĽKONOČNÝ TÝŽDEŇ 
 

 

deň liturgický prehľad miesto čas úmysel 

pondelok 
18. 5. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 + Mária, Matej, Antónia, Mikuláš 

18.00 ZaBP Monika (60) 

utorok 
19. 5. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 + Ján, za + rod. Miklušová, Šulíková 

18.00 ZaBP Alex 

streda 
20. 5. féria 

Nad 
jazerom 

7.00 za duše v očistci 

18.00 + Mária (výr.) 

V. Opátske 18.00 ZaBP rod. Rybovičová 

štvrtok 
21. 5. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 + Jozef, Margita, Miroslav 

18.00 ZaBP Danka (40) 

piatok 
22. 5. 

féria 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Gita 

18.00 ZaBP Erika (50) 

V. Opátske 18.00 ZaBP Ivan s rod. 

sobota 
23. 5. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 + Anna 

18.00 + Veronika, Agnesa, Peter 

večerná z nasl. nedele V. Opátske 18.00 + Imrich, František, Helena, Eugen 

nedeľa 
24. 5. 

ZOSLANIE  
DUCHA SVÄTÉHO 

slávnosť 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Helena (75) s rod. 

9.00 za farnosť 

11.00  

18.00 ZaBP Emka s rod. 

V. Opátske 9.00 ZaBP Marta a deti s rodinami 


